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A mi szent törekvésünk az, hogy megkeressük és megtaláljuk a töke 
és munka harmóniáját, ami a munkának azt a megbecsülését jelenti amely 
kijár mindenkinek, aki szorgalommal és becsülettel keresi a macro és 
családja^ kenyerét. GÖMBÖS GYULA.

Mit tonnák a független kisgazdák?
Tíz pontba foglalja a Független 

Kisgazdapárt uj programmját, amelyet 
Békésen hirdetett ki a párt vezére. 
Csupa szép és jó dolog van ebben 
a progranimban. Ha mindezt meg 
lehetne hirtelen valósítani, úgy 
Magyarországon csakugyan kiütne a 
paradicsomi állapot. Minden gazdá­
nak tehermentes földje volna, adós­
ságot nem kellene fizetni, a gazda 
terményét drágán adhatná el, ami 
neki szükséges, azt olcsón vehetné 
meg. Adót alig kellene fizetni, mun­
kanélküli nem volna, a vasúton olcsón 
lehelne szállítani és utazni és a mező- 
gazdaság hirtelen meggazdagodnék. 
Éz a programra mindazt óhajtja és 
követeli, ami után a gazdák milliói 
sóvárogva epekednek. Csak egy nagy 
baj van és pedig az, hogy csupán 
programra, de egyúttal nem valóság. 
Mert megcsinálni ezt az édeni álla­
potot — és pedig megcsinálni mára, 
vagy holnapra, ami a gyakorlati 
politika kötelessége — sokkal nehe­
zebb, mondjuk meg őszintén: egye­
nesen lehetetlen, mint felrajzolni, 
képzeletünkben magunk elé vará­
zsolni. Az óhajtás, a követelés nagyon 
messzire esik a megvalósulástól. Ez 
a programra megmondja, hogy mi 
volna jó, de nem árulja el, hogy 
miképpen lehelne ezt a sok jót 
nyomban meg is csinálni.

Birtokpolitika, telepítés, az 
agrártermékek drága áron való érté­
kesítése, az adósságtehertől való 
megszabadulás: csupa olyan dolog, 
amit máról-holnapra a világ egyetlen 
kormánya sem tudna keresztülvinni. 
Például egy nagyszabású telepítés 
végrehajtásához éveket igénylő szer­
vező munka, igen nagy hitelműveletek 
szükségesek és egészen naiv felfogás, 
mintha ilyen mélyreható birtokpoli­
tikai és telepítési akciót a mai szűkös 
viszonyok között nagy tőkeszegény­
ségünk és hitelhiányunk mellett az 
állam máról-holnapra meg tudna 
valósítani Ez lehet a jövő zenéje és 
kell is, hogy állandó törekvésünk 
legyen amint hogy egy egészséges 
telepítés és a föld népének földhöz- 
jultatása mint megvalósítandó cél 
benne van a nemzeti munkatervben is.

Csakhogy ma és holnap nem 
erről van szó. Ma meg kell menteni

a gazdákat attól, hogy az adósság­
teher alatt össze ne roppanjanak, hogy 
a termékek a nyakukon ne rohad­
janak. Levegőhöz, szabad mozgáshoz 
kell juttatni őket, hogy emésztő bajaik 
között meg ne fulladjanak. Egy 
szóval azonnal segíteni kell. Ez a 
segítség pedig olyan legyen, hogy 
a gazdának termelése, munkája 
folytatásához néhány esztendőre 
nyugalmat biztosítson, hogy erejéhez 
mért igen apró kamatfizetés ellenében 
békében dolgozhassák anélkül, hogy 
a tartozások behajtásával zavarhassa 
a hitelező és a végrehajtó.

Ezt pedig nyomban meg kell 
csinálni, nem ér rá az adósságukban 
fuldokló gazda addig, amig va,amikor 
sikerül valami jó telepítési politikát, 
előnyös földhözju'tatást biztosítani, 
aminek ma nincsenek meg az elő­
feltételei. Programmot csinálni a 
jövőre lehet, de az ilyen programra 
nem segítség és életmentés a jelen 
pillanatban.

A Független Kisgazdapárt tiz 
pontja között van egy csomó olyan, 
amely ma már nemcsak jámbor óhaj­
tás, hanem részben testet öltő való­
ság, részben pedig a közeljövőre 
célba vett kormányintézkedés. Igaz­
ságos, progresszív, a szociális köve­
telményeknek megfelelő adóztatás; a 
munkanélküliség enyhítése, az ipar­
cikkek árának leszállítása, az agrár- 
kivitel fejlesztése, az értékesítés elő­
mozdítása ; mindez nem uj követelése 
a Független Kisgazdapártnak, hanem 
a kormány reális politikájának meg­
felelően részint ténnyé vált eredmény, 
részint p°diga legközelebbi kormány- 
feladatok közölt szerepel. Sőt, ha 
kihámozzuk a megvalósíthatatlan fan­
tasztikum ködéből ez óhajtások egész­
séges magvát, nyomban kiderül, hogy 
ami jó és helyes ebben a programmban, 
azt a kormány vagy megcsinálta már, 
vagy meg fogja csinálni. Amit pedig 
nem lehet és nem szabad megcsinálni, 
az ország egyetemes érdekeivel nem 
törődő egyoldalú és felforgató törek­
véseket, például a devalvációt, azt 
hiába sürgeti ellenzéki programra 
alakjában a független kisgazdapárt.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

Fürdői levél Szoboszldra.
Irta: GÁSPÁR GYULA 

Korond-gyógyfürdő volt tulajdonosa.
II.

Helyes vezetés mellett a fürdő­
nek mentesíteni kell a város adó­
fizetőit a pótadótól, ez jelen vonat­
kozásban nem nagy dolog, ha van 
szakszeri! tudás a vezetésnél. Ha a 
német és osztrák fürdővárosok és 
falu lakossága ki tudott fejlődni és 
berendezkedni ötven, száz év alatt 
a fürdővendégek kifogástalan kiszol­
gálására, úgy ezt a hajduszoboszlói 
magyar is el fogja találni hasonló- 
kép; csak meg kell kezdeni a népet 
bizonyos irányban tanítani és nevelni 
Egy fürdőt nem a fényes szállodák 
és kurszalonok teszik naggyá, ez az 
utolsó fázisa a fejlődésnek. Első a 
nagy tömegek ellátása a helybeli 
lakosság széles rétegeinek bevoná­
sával. A kursza’onos építkezés nem 
jelent jövedelmet a városra, de a 
lakosságra sem, mert egy ily üzleti 
vállalkozás mindig magával viszi 
a kiszolgáló személyzet internalionális 
cstirhéjét. Ha pedig a város közben- 
jöttével épülne, úgy az kis kötött 
jövedelmet jelent nagy elkötelezett­
ségért, melybe sem a város, sem 
polgármestere nem mehet bele. A 
szociális cél és kötelesség, hogy a 
város minden háztulajdonosának 
legyen kiadó szobája a vendégek 
számára, az uj építkezések ezen 
szükséglet jegyében történjenek s 
akkor a város polgársága a sürü 
garasok hasznát fogja látni. Legyen 
a szőlő minden pajtája kibővítve 
egy kiadó szobával, verandával 
ellátva a betegek részére, szóval 
mindenkit, szegényt és gazdagot be 
kell állítani a beteg vendégek ki­
szolgálására, akkor lesz sok fürdő­
vendég és pénz. Ha a polgárság 
meggyőződik a sürü garasok jöve­
delme utján arról, hogy a fürdő 
mindenkinek jövedelmez, akkor az 
a polgárság áldozatkész lesz akkor, 
ha a nagy befektetés elkövetkezik, 
meri ma a fürdő neki csak pőtadói 
eredményez és mást semmit, a polgár- 
mesternek gondot és nem díszt szép 
állása. Minden egészséges üzlet és 
kultúra önmagából kell, hogy kifej­
lődjék, akkor megingathatatlan ala­
pokra épül az az intézmény és üzlet; 
egy reális és természetes fejlődési 
folyamat eredménye lesz. Minden 
más csak délibáb lesz, mely közel 
van Hajdúszoboszlóhoz amúgy is 
s homokra épített, valami beteges, 
erőltetett dolog lesz. Igaz, egy ily

fejlődési folyamat lassúbb, de biztos 
s tanulva fejleszthetik az illetékesek 
önmagukat, a fürdővel együtt a 
szükséglet és célszerűség szem előtt 
tartásával. Értse meg már egyszer 
hazánkban minden tényező s igy 
Hajdúszoboszlón is, hogy fürdő 
ügyben nehezen mozdul meg a tőke, 
sőt saját 34 éves tapasztalat részemre 
azt igazolta, hogy sohasem mozdult 
meg. Azok a jóakaratu és udvarias 
Ígéretek bőven kivirágzanak mindig 
a fürdőtulajdonossal szemben egy 
bőséges vendéglátás után balneoló- 
gusok és tőkések részéről, de pénz 
nélkül. A nagy világfürdőket sem 
idegen tőke tette nagy fürdővé, 
(Karlsbad, Radegund sib.) hanem 
maguk és polgárságuk erejéből épül­
tek ki, hol minden egyén, az egész 
lakosság, állami és városi hivatalok 
a fürdövendégek kiszolgálására ren­
dezkedtek be Így kell, hogy legyen 
tz Hajdúszoboszlón is s akkor lesz 
vendég és pénz is. Mi csak most 
kezdjük azt, mig az említett nagy 
fürdővárosok ezelőtt száz esztendő­
vel kezdették, tehát ez a különbség 
s igy tehát mentői előbb kell kez­
deni Hajdúszoboszlón is, mert a 
gyógyvíz csak most tört elő. Egy 
város fürdőügyének fejlesztésére nem 
ajánlatos nagy tőkét ide propagan- 
dázni, ha egy isteni csoda folytán 
sikerülne is, mert egy ily tőke 
sohasem dolgoznék a város érde­
kében A tőke mindig magának 
dolgozik és egy ily tőke oly elköte­
lezettségeket követel, mely teljesen 
megkötné a polgármester kezét a 
város fejlesztési terveiben.

(Folyt, köv.)

A viláehirü magyar énekesnőnk

AlpárGitta
Hajdúszoboszlón fellép
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A fürdőidény mérlege 
s a jövő feladata.

Felbecsülhetetlen értékű fürdőnk 
folyó évben a hatodik idényét zárta. 
E hat évből három esztendeig a volt 
fürdőrészvénytársaság, az utóbbi 
három éven ái pedig a város saját 
kezelésében állott. Ha az egyes évek 
eredményeit vizsgáljuk, lehetetlen 
azonnal meg nem állapítani, hogy 
mig a fürdő az első három évben 
a fokozatos visszaesés képét mulatta, 
az utóbbi három évben minden kívá­
nalmat kielégítő fejlődés útjára lépett.

E megállapításnál hangsúlyo­
zottan kívánjuk kiemelni azt, hogy 
az utóbbi években bekövetkezett 
fejlődési periódus arra az időre esik, 
amikor a gazdasági viszonyok rom­
lása mind nagyobb és nagyobb 
méreteket öllőtt s ezenkívül a debre­
ceni hőforrás feltárásával a fürdő 
egy szomszédos nagyváros közön­
ségét, mondhatni, teljesen elvesztette 
E lényeknek elgondolásával lehet 
csak kellőképen méltányolni azt az 
eredményes munkát, amit a fürdő 
igazgatósága és vezetősége kifejtett.

Pedig a folyó évi nyár idő­
járása nem kedvezett a fürdőnek. 
Azt lehet mondani, hogy mindössze 
hat hétből állott a szabadban való 
fürdésre teljesen alkalmas idő. Ennek 
ellenére örvendetes tény az, hogy 
a fürdő bevételei a múlt évihez képest 
emelkedtek. Még inkább említésre 
méltó, hogy az elmúlt idény augusztus 
havában a fürdőzők száma nemcsak 
elérte, hanem túl is haladta az 1931. 
év ugyanezen időszakában fürdőzők 
számát, amikor pedig még a debre­
ceniek tömegesen látogatták a fürdőt 
Ha az idény első két hónapja (május, 
junius), továbbá augusztus vége és 
szeptember eleje kedvező időjárás 
jegyében folyt volna le, minden 
vonatkozásban még jelentősebb ered­
ményt lehetett volna felmutatni.

Most a fürdőidény végén azon­
ban nem merülhet ki ténykedésünk 
teljesen abban, hogy az elért ered­
ményeket emlegetjük. Tény az, hogy 
ezren és ezren jöttek ide hozzánk 
az ország minden részéből, meg­
szállott területekről, sőt határon 
túlról is s hozták nekünk az ered­
ményt. Itt hagyták megtakarított 
pénzüket, de itt hagyták — s ezt

2. oldal.
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XII.

Lassan - lassan az egész sze­
mélyzet, az összes házi alkaimazo'iak 
kicserélődtek. Mindössze egy komorna 
és az első szobalány volt még bécsi. 
Ezekre is rákerült nemsokára a sor. 
De felelte furfangos módon. A ko­
morna Kurz Valéria 30 és egynéhány 
év körüli ábrándos, szőke, kék­
szemes bécsi leány volt. Ettől nehéz 
volt megszabadulni, mert a szülei is 
szolgálták Bécsben az Almássy 
grófokat. Volt neki azonban egy 
rejtett vágya, férjhez szeretett volna 
menni Ámde nem akadt megfelelő 
parlhie. A grófnő elmondotta ezt 
Bognár tiszttartónak, aki viszont egy 
alkalommal szóba hozta a dolgot 
a városban tartózkodó reménybeli 
vőnek, Schneider kapitánynak. Mel­
lesleg légyen mondva, az a bizo­
nyos bájos özvegy hercegnő tovább 
nem fog atkozott Schneider kapitány­
nyal, csak addig, mig az esküvői 
parádé tartott. Azután odébb állott 
s a kapitány többé eszébe se jutott.- 
Így a Zabrincsák-féle tragédia nem 
tudott kifejlődni.

Schneider kapitány azt a fon-

kten iránti hálás érzéssel állapít­
hatjuk meg — mankójukat, beteg­
ségüket is. És mi mit nyújtottunk 
nekik ? Igen keveset! Mert kérdezzük, 
hány fürdővendégnek volt megfelelő 
lakása és ellátása Hajdúszoboszlón? 
Hány fürdővendégnek tudtunk nyúj­
tani minden időben kielégítő fürdési 
lehetőséget? Ha ezekre gondolunk, 
úgy érezzük, szégyenkeznünk kell.

Hajdúszoboszlón ma már min­
den ember tudja, hogy mit lehelne 
és mit kellene lenni a fürdő fejlesz­
tése érdekében. Megszámlálhatatlan 
az a sok tanács, javaslat, amivel a 
fürdő vezetőségét, ki azokkal már 
évek óla tisztában van, elhalmozzák. 
Csak egy dolog hiányzik: a pénz.

Azonban mindnyájan érezzük, 
hogy már most valamit mégis tenni 
kell. Mert követelni fogja ezt az a 
tömeg, mely a jövő év nyarán még 
nagyobb számban lepi el Hajdú­
szoboszlót, hogy Istenáldotta vizében 
gyógyulást találjon. De követeli ezt 
maga a nagyszerű természeti kincs is, 
mely már hetedik esztendeje nagyobb­
részt felhasználás nélkül folyik el 
nemcsak Hajdúszoboszló, hanem az 
egész ország felbecsülhetetlen kárára.

Tenni kell valamit, mert lehet 
is, anélkül, hogy Hajdúszoboszló 
város közönségének az terhet jelen­
tene. Például egy fedett fürdőnek 
vállalkozói hitellel való megépítése 
még a mai körülmények között is 
lehetséges, mert elvitathatatlan, hogy 
a fedett fürdő következtében elért 
bevételi többlet arra kel'ő fedezetet 
nyújt. Fel kell állítani a bejelentő 
hivatalt, a bejelentési kötelezettséget, 
mert addig nem lesz rend a lakás 
és ellátási viszonyok körül, mig a 
lakásoknak s ellátásnak hatósági 
ellenőrzése meg nem indul

Ha megépül a feded fürdő — 
bármily szerény keretek között — 
majd jön utána magánvállalkozásban 
szálloda, üdülőházak, villák hosszú 
sura. S jön a pénz Hajdúszoboszló 
város minden rendű és rangú pol­
gárához.

Ellenkező esetben a fejlődés 
megáll, sőt a visszaesést folyamat 
újból megindulhat. Ezt meg kell 
akadályozni, mert egyszer már min­
denkinek tisztában kell lenni azzal, 
hogy Hajdúszoboszló csak a hőfor­
rásain keresztül lehet naggyá és 
gazdaggá.

dorlatos tervet eszelte ki, hogy 
Zabrincsákot valahogy megismerteti 
Kurz Valériával, akit majd elvétet 
vete. Összebeszélt azért a tiszttartó­
val és Bognár Maliiddal, aztán 
Va ériét egy délután elkérték a gróf­
nőtől és magukhoz hivlák egy kis 
szóbeszédre Ugyanakkor odaren­
delte Schneider kapitány szolgálati 
ügvből kifolyólag Zabrincsák őrmes­
tert. Javában beszélgettek a tiszttartó, 
Maíild és Schneider, amikor Zabrin­
csák megjelent a tiszttartó-lakon s 
bebocsátást kérve, illő szabályos­
sággal lejelentkezett s abban a bizo­
nyos alig létező ügyben a kapitányt 
közelebbről informálta. Jelentéstétel 
után Schneider kapitány a feszesen 
tisztelgő Zabrincsákot nem bocsá­
totta el, hanem bemutatta Valéria 
kisasszonynak. Majd leültették Zab­
rincsákot magok közzé. Zabrincsákot 
ez a nagy szívesség úgy meghatotta, 
hogy alig tudott szóhoz jutni. De 
mikor aztán szóhoz juthatott, nem­
sokára nyilvánvalóvá lett, hogy ezt a 
két nemes lelket a jó Isten is egy­
másnak teremtette. A grófnő érte­
sülvén a dolgok állásáról, Valéria 
kisasszonyt, amikor csak szabad­
ságot kért, pár órára mindig elbo­
csátotta a tiszttarlóékhoz. Zabrincsák 
mindinkább kezdett hevülni, mind­
inkább kezdett felhagyni az össz-

9 „Dópá-Iázadás“ Szoboszlón
v.

— „Kevéssel ezután maga Dórő 
István a T. Deputatió elibe bémen- 
vén, jelentette, hogy a kitett Sená- 
torok helyett holnap ujjakat fog 
hivatni, de részben a Helybeli Asses- 
sorokkal, tanácsbirákkal eggyel kíván 
érteni. Jelentette azt is, hogy Nótá­
riusnak Magyar Sámuelen kivül 
Borbély Bálintot és Tőkés Lászlót 
fogja megtenni. S mindezek meg­
történvén, a Deputatió szine elől 
eltávozott. A Tek. Deputatió is, 
rninekutánna mind a Nótáriusoknak, 
kik ezen hivatalt egyedül a Depu­
tatió meghagyásából és csak azért 
vállalták fel, hogy ezen zűrzavaros 
állapottyában, ezt apárlos és tudatlan 
Magisirafust valamely rendellenség­
től és a Archívumot (levéltárt) a fel- 
dulatlatástól megoltalmazzák, mivel 
pedig a Helybeli Assessoroknak a 
jó rend fentarlása eránt szükséges 
utasításokat adott s a népnek jobb 
gondolkozásu részét is a csendes­
ségre megkérte volna, Szoboszló 
Városából elutazott.

Dóró István az előadottak 
szerint a Törvényházat és Hadnagyi 
Széket elfoglalván, másnap úgymint 
november 23-án és több azt követett 
Napokon az ő pártján lévők közül 
felhivatta és választotta és fel is 
esketlelte uj Tanácsosoknak vagy 
Senáloroknak Kiss Kovács Mihályt, 
Móré Andrást, Musza Szűcs Dávidot, 
D. Császi Istvánt, Qy. Kovács Jánosi, 
Décsei Jánost, Lenle Istvánt, Horváth 
Ferencet, Beke Páll, Zöld Sándort, 
Horogh Lukácsot, Csiszár Bálintot 
és Szabó Sándort. Zöld Sándort úgy, 
mint fizetés nélkül való Senátort.

Communitás tagjainak vagy 
Esküiteknek: Öreg Sándor Mihályt, 
Vas Mihályt, Borbély Nagy Dávidot, 
Szél Pétert, Nagy György Bálintot, 
Kádár Dávidot, Jeges Sándort, Idősb 
Végh Menyhártot, Oláh Jánost, 
Karácson Bálintot,ÉlesMártont város­
gazdáját, Márton Sándort, K. Kiss 
Jánost, Domokos Jánost, Dörgő 
Jánost, Kovács Jánost, nemes Már­
ton Bálintot, nemes Czeglédy Bálintot, 
Szűcs Jánost, Pap Sámuelt, Dede 
Mihályt, Szoboszlai Sándort, nemes 
Bődi Mihályt, Váci Mihályt és Hódos 
Dávidot.

Minekelőtte az újonnan válasz­

birodalmi eszmékkel. Látta, hogy úgy 
kezelik, mint intelligens embert Nyilat­
kozni azonban nem mert, mert attól 
tartott, hogy Valéria őt, mint zsandár- 
őrmestert, kicsinyleni fogja és nem 
megy hozzá feleségül. Schneider ezt 
a habozást észrevette s mikor Zab­
rincsák újból meglátogatta Valériát 
s ő is jelen volt, közölte Zabrin- 
csákkal, hogy most jött a megye- 
főnöktől s azt az üzenetet hozza 
neki, hogyha netalán volna már 
kiszemeltje és megnősülne, úgy a 
megyei székhelyre, vagy a csáki- 
szigeti főszolgabirósághoz iroda­
tisztnek azonnal kinevezi. Csak épen 
ez kellett Zabrincsáknak Nem törő­
dött ő bezzeg tovább a birodalom 
jövőjével, a Generálslábbal, az Arme- 
kommandóval, a Kossmh ivadékok­
kal, a nemzeti lobogóval. Rögtönösen 
alázatosan jelentette, hogy a kine­
vezést, bárha érdemeit messze felül­
múlja ez a kitüntető kegy, mély 
tisztelettel meghajolva elfogadja és 
meg is nősül, ha az, akire ő gon­
dol — s itt őszinte pillantást vetett 
Valéria felé, aki szín én nem habo­
zott egy végtelenül bájos, ábrándos 
mosollyal válaszolni — szivbeli 
örömmel hajlandó lesz vele az élet 
küzdelmeit megosztani. No hát ilyet! 
Ki gondolta volna azt, hogy ez ilyen 
hamar megyl

tolt Tanács és Communitás tellyes 
számra tölt volna ki, hivatott ugyan 
Dóró István a volt Törvényes 
Magistrátus és Communitás tagjai 
közzül némellyeket, nevezetesen 
nemzetes Ádány Mihály, Sáry Mihály, 
Czeglédy Jerémiás, Czeglédy Miklós, 
ifj. Cseke Bálint Senátorokat, Öreg 
Márton István, Ns. Kiss János, Ns. 
Czeglédy István, Oláh Bálint, Seres 
Nagy Bálint, Öreg Szűcs István és 
Vágó János volt Esküiteket, kiket 
előbbeni Senátori és Eskütti hiva­
talokban akart volna megtartani; 
némellyeket, úgymint Ns. Kiss János, 
Ns Czeglédy István volt Esküiteket 
Senátori hivatallal is megtisztelni 
kívánt. Ezek közzül Ns. Czeglédy 
Miklós, Ns. ifj. Cseke Bálint Sená- 
torok, Öreg Márton István, Szűcs 
István, Seres Nagy Bálint, Vágó 
János, Oláh Bálint, Czeglédy Istvá­
non kivül Kiss János Esküitek meg­
jelenvén, a Dóró István által fel­
ajánlott Hivatalokat el nem fogadták, 
azt adván okául, hogy a Tekintetes 
Tiszlujitó Küldöttségnek nem aka- 
rattya s szokott hellybehagyása sze­
rént vagyon a Senáloroknak és 
Esküiteknek mostani tételek, — 
a többiek pedig meg sem jelenlek 
a hívására. Az ujjonnan választolt 
Senálorok közzül Nemes Fekete 
Sámuel, Végh György Bálint és 
Somogyi Mihály, egy a Pártosok 
közzül, Dóró István által Senátorok- 
nak választatván, azt nem fogadták el. 
Voltának minden rendű és sorsú 
Lakosok közzül számtalanok ollya- 
nok, akik ez lázzadásban és eredeti 
cselekedetekben nemcsak hogy részt 
nem vetlek, hanem azokban meg 
sem egyeztek, sőt nyilván ellene 
mondottak.

Ezen nemcsak Szoboszló Vá­
rosán, hanem az egész Hajdúkerület­
ben szomorú következéseket vonható 
történetről, mellynek eredetét a 
fellyebbi Esztendőkről a Nagy De­
meter és Pipó Mihály esméretes 
lázzasztásaikról szükség lehozni, a 
Tisztújító Deputatió a Tekintetes 
Kerületnek nyomon jelentést tévén, 
a Tisztelt T. Kerület a dolgok egész 
meneteléről a Tek. Kir. Biztosságot 
is iudósilotta, s egyszersmind a 
Nagyméltóságu Helytartó Tanácsnak 
is rendkívül való posta utlyán jelen­
tést tett s a lázadás lecsillapittalása 
és a jó rend visszaállítása eránt

Nehány nap múlva Schneider 
kihozta a megyefőnöktől az iroda­
tiszti kinevezést. Zabrincsák végte­
lenül boldog volt. De aztán nem is 
sokáig tétovázott, levetette a zsandár- 
zubbonyt magáról, civilbe öltözött, 
Schneider kapitánnyal felment a 
kastélyba és mint árvalányt a gróf­
nőtől és a gróftól feleségül megkérte 
Kurz Valériát. Természetes, hogy az 
„atyai és anyai“ áldást nyomban 
megkapta.

A két nemes lélek igy lelt 
egymásé egy egész életre. Boldog­
ságukat és megelégedésüket csak 
fokozta, amikor megtudták, hogy 
a gróf és Bognár tiszttartó urak 
lesznek a násznagyok, mig vőfély 
Schneider kapitány, koszorús leány 
pedig Bognár Maliid lesz. Az a 
konok, büszke magyar kisasszony, aki 
a zsandárkaszárnya császári sasának 
nem bókol, mégis csak derék leány.

Zabrincsákék esküvője csak­
hamar elkövetkezett. Az ifjú pár 
azután elutazott a megyei szék­
városba, átvenni a jövő fáradságos, 
de édes küzdelmeit.

* *
* __

Egy jó
cserépkályha eladó
özv. Padrah Sándornénál.
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1933 október 22.

Elsőrangú gyümölcsfát,
díszfát, díszcserjét, bokorrózsát, fenyőt, 
örökzöld-cserjét, futónővényt stb. szállít
az állandó állami ellenőrzés alatt álló

UngheáryLászló
faiskola r.-t. Cegléd.

Budapesti iroda:
IV., Veress Pálné-utca 8. szám. 
Képes nagy árjegyzék ingyen.

halhalós, de egyszersmind a miilye­
neket az elcsábított Lakosok nagyobb 
részének szánakozást érdemlő sorsa 
érdemel, Kegyelmes eszközöket elő- 
véttelni kért. A Tek. Kir. Biztosság 
is a Tekintetes Kerületnek ezen 
felírását a fent tisztelt Helytartó 
Tanács állal a maga hivatalos ha­
sonló foglalatú jelentésével kisérvén.

Elérkezett ezen felírásokra a 
Nagym. M. Kir. Helytartó Tanácsnak 
november 30-ról 30260. és 30261. 
számok alatt köllt válassza mind a 
Tek. Kir. Biztossághoz, mind pedig 
a Tek. Nemes Kerülethez, melyben 
a Kir. Biztosságnak kötelességévé 
tétetett, hogy a szoboszlai zenebonás 
és erőszakos Tiszlujitás aktusát meg­
semmisítvén, a széllyelszórt törvé­
nyes Magistrálust állittsa vissza s 
ezen Rendelés végrehajtása végett, 
ha a szükség kívánni fogja, elegendő 
katonai erőt vegyen magához, mely 
katonai erőnek adása eránt a Debre­
ceni Brigada Kormányhoz a szük­
séges rendelés a maga uliyán elment. 
A Tek. Kerületnek pedig az, hogy 
az e tárgyban a Kir. Biztostól 
veendő utasításokat pontosan tellye- 
sittse.

Kívánta volna mind a Tek. 
Kerület, mind a Tek. Kir. Biztosság, 
ha a lázzasztók s lázzasztottak 
megálalkodotlsága megengedte volna 
a fellyebb érdekelt Kir. parancso­
latot a katonai erő használatának 
kikerülésével és szelíd módon telje­
síteni, de a meghunnyászkodni nem 
akaró, sőt egy társoknak Görög 
Jánosnak Budán a maga Személlyire 
adott Menedéklevélnek magokra hely­
telenül lett kiterjesztése által még 
inkább elragadtatott Pártosok maga­
viseleté a Katonai erő elővételét 
elkerülhetetlenné tette. Ennélfogva a 
T. Kir Biztosság a Tek. Kapitány 
uraknak tanácskozásra lett meg­
hívása után a Brigada Kormányával 
úgy egyezett meg, hogy Januárius 
10-dik napján, amikor a T. Kir. 
Biztos ur a kerületbeli Deputatióval 
a fenni kitett Parancsolatnak foga­
natba lejendő vétele végett meg fog 
jelenni, a Katonaság is az előtte 
kiadandó Utasítás szerént Szoboszlóra 
megérkezzen és Szolgálatot tehessen.

Menyasszonyi, 
esküvői, alkalmi 

fésülést, ondolálást
jutányos áron végez:

Balogh Kálmánná
női fodrászmester

1- tized Kossuth-utca Z¥5. szám alatt.

HI R ED K.
.... ~ A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Bélteky Lajos 
lelkész, fél 11 órakor a gyermek- és 
ifjúság1 istenitiszteleten Kovács Lajos 
vallástanüó-lelkész, délután 2 órakor 
rehér János segédlelkész prédikál.

T íiortI,y Miklósné a magyar 
társadalomhoz. A Kormányzó 
felesége október 14-i kelettel ez 
évben is szózattal fordul a magyar 
társadalomhoz, hogy anyagi erejük­
höz mérten támogassa az akciót 
akár pénzbeli, akár természetbeni 
adománnyal.

— Gömbös Gyula miniszter- 
elnök péntek délelőtt Kánya külügy­
miniszterrel Ankarába érkezett A 
miniszterelnököt a török nemzet 
kitüntető szívélyességgel fogadta, 
testvén szívélyesség sugárzott ki 
ama felköszöntőből is, melyet Izmed 
pasa török miniszterelnök mondott 
a Gömbös miniszterelnök tiszteletére 
péntek este rendezett estebéden. 
Gömbös miniszterelnök hasonló lel­
kes beszéddel válaszolt. Kemál pasa 
köztársasági elnök szombaton fogadta 
kormányeinökünket.
,,, ~ Vallásos ünnepély. Ma 

délután 4 órai kezdettel lesz az első 
vallásos összejövetel a református 
templomban. Műsora a következő:
1. Fennálló-ének a 7. dicséret 1. verse.
2. Nagyének a XXXV. zsoltár 1 , 2. 
és 3. verse. 3. Bibliát olvas és imád­
kozik Bélteky Lajos lelkész. 4. Szügyi 
József: „A néma légbenI“ Iványi 
Aníal karnagy vezetése mellett énekli 
a kis énekkar. 5. Vallásos előadást 
tart a reformációról: dr. Juhász Nagy 
Sándor, a debreceni egyház főjegy­
zője s egyházkerületi tanácsbiró. 
6. Szuhay Benedek: Istenért és 
szabadságért: Melodráma. A szavalat! 
részt előadja: dr. Szabó Zoltán hely. 
tanácsnok, orgonán kiséri: Iványi 
Antal karnagy, az ének részeket elő­
adják : Fehér János, Tóth Kálmán, 
Lázár József és a városi dalárda. 7. 
Bezáró-ének a 238 dicséret 4. verse. 
Belépődíj nincs. A bejárati ajtóknál 
a szegény iskolás gyermekek fel- 
segitése céljára történik a gyűjtés.

- Báró Vay László főispán 
és neje Bissingen Mária grófnő a 
törökországi rodoslói Rákóczy-ünnep- 
ségekre pénteken elutaztak.

— Dr. Maday Gyula kir. 
tankerületi főigazgató, országgyűlési 
képviselő, a kiváló író és költő 
péntek délután városunkban időzött.

— A Revíziós Liga tiltakozó 
gyűlése Hajdúszoboszlón. A Re­
víziós Liga hajduszoboszlói szerve­
zete ma délelőtt 10 órakor a város­
háza nagytermében liííakozó nagy­
gyűlést tart amaz erőszakosságok 
ellen és hamisítások miatt, amelyek­
kel a csehek Pozsony, Kassa és 
Ungvár város lakosságát a nép- 
számlálás alkalmával csalás utján 
elsikkasztották, magyar nyelvűk hiva­
talos használatától megfosztották.

— A gazdaadósság rende­
zéséről szóló kormányrendeletet a 
minisztertanács megállapította és az 
a napokban meg fog jelenni a hiva­
talos lapban.

— A képviselőház okf. 24-én 
tartja megnyitó ülését. A kormány 
ez alkalommal terjeszti be a nyugdij- 
törvényjavaslatol több kisebb törvény­
javaslattal.

7" Az alsószabolcs-hajdu- 
y1., református egyházmegye
lelkészérlekezlefét október 23-án, 
délután 3 órakor, rendes közgyűlését 
okt. 24-én, délelőtt 9 órakor tartják 
meg Debrecenben a vármegyei 
székház helyiségeiben.

Halász Nándor debreceni 
ékszerész és órás áruházát a vásárló 
közönség a nagyvásár alkalmából 
előszeretettel keresi fel, mert ott 
szolid, tartós, megbízható árukat tud 
beszerezni mérsékelt árakon.

- Németország kilépett a 
Népszövetségből és otthagyta a 
genfi leszerelési konferenciát. A né­
metek belátták, hogy a franciák 
túlzott hatalomvágya miatt a megígért 
egyenjogositás becsületes végrehaj­
tása csak ravasz ígéret, de a való­
ságtól távolálló. A lealázást és foly­
tonos megszégyenítést megunta, ezért 
otthagyta az egész társaságot. A 
németbirodalmi gyűlést feloszlatták. 
November 12-én lesz az uj választás. 
Ugyanakkor népszavazás utján meg­
kérdezik a német népet arról is, 
hogy helyesli-e a Hiller-kormány 
ténykedését a népszövetségből való 
kilépés tekintetében.

— Béke - Áruház Debrecen, 
Szentanna-u. 2. a női ruhanemüek, 
fehérnemüek megbízható beszerzési 
forrása.

— A tiszántúli gazdák kikül­
döttei oki. 19-én báró Vay László 
főispán, mezőgazdasági kamarai elnök 
élén nagyszabású és jelentőségteljes 
értekezletet tartottak Debrecenben. 
Az értekezleten a Tiszántúl mező­
gazdái részéről rendkívül nagyszámú, 
tekintélyes megbízott vett részt. Az 
értekezlet a gazdabajokat, gazda- 
adóssági kérdéseket tárgyalta le. 
Kitűnt, hogy a gazdák a felmerült 
égető kérdések megoldása tekinte­
tében egységes frontot alkotnak. 
Egységesen követelik a devalorizációt 
és a gazdamoratórium fenntartását. 
Ez ügyben november 5-ére Debre­
cenbe nagyobbszabásu gazdagyülést 
hívlak össze, ahol a végleges állás- 
foglalás feltételeit megszövegezik és 
a kormányhoz felterjesztik.

— Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestülete okt. 22-én 
délelőtt 10 órakor, közvetlen a 
Revíziós Liga gyűlése után rendkívüli 
közgyűlést tart. Sok fontos tárgy 
szerepel a tárgysorozaton, igy többek 
között az uj gázíartály és az állandó 
gyógyfürdő felépítési ügye. A köz­
gyűlésen dr. Márton Gábor polgár- 
mester fog elnökölni.

— Halálozás. Nadánteleki 
Feltólhy László újpesti állami po'gári 
iskolai szakfelügyelő - igazgató, az 
uipesti református egyház főgondnoka 
65 éves korában okt. 16-án meghalt. 
Temetése szerdán délután ment 
végbe nagy részvét mellett az ottani 
református templomból, ahol ravatala 
felállítva volt A megboldogult Hajdú­
szoboszlón az itteni állami polgári 
iskolánál, mint tanár, másfél évtize­
den át működött s városunkban 
közszeretetben állott.

— A színház egy megunt szerető.
Ezt mondta betegágyán Fedák Sári annak 
a rendkívül érdekes interjúnak a keretében, 
amelyet a Délibáb uj száma közöl. Ezen­
kívül pompás budapesti és külföldi rádió­
műsorokat, slágerszövegeket, színházi 
beszámolókat, filmriportokat, egyfelvonásos 
színdarabot, érdekfeszitő folytatásos regényt 
és száz képet közöl a 84 oldalas Délibáb. 
Ara Csehslov. 2 ck., Romániában 7 lei, 
Jugosláviában 4 dinár, Magyarországon 20 f.

Az én talpam Okmatalp 
Kevés pénzért soká tart

m£mrt ostÁJk. cut, 

CtocLcwxuiAcűtánoi

Ezt kérje!

— Az alsószabolcs—hajdú- 
vidéki református egyházmegyei 
tanítóegyesület, mely létszámát 
tekintve a hazai kálvinista tanító­
egyesületek között ezidőszerint első 
helyen áll, okt. 17-én választmányi 
ülést tartott Debrecenben. Az ülésen 
az egyházmegyéhez tartozó hajdú- 
városok és községek összes ref. tanító­
testületeinek képviselői jelenlek meg. 
A 40 tagú választmány és intéző- 
bizottság Bor János egyesületi elnök 
lemondásával foglalkozott, aki nem­
régiben nyugdíjba vonult. Buzogány 
Dénes alelnök és mások felszólalásai 
után a választmány egyhangú határo­
zattal felkérte Bor János ny. igaz­
gatóimtól, hogy az egy év múlva 
tartandó általános tisztujitásig vezesse 
továbbra is az egyesület ügyeit. A 
kérelem előtt meghajolt Bor János 
ny. igazgató és egy évig még vezetni 
fogja az egyesület ügyeit. Az egyesület 
f. évi közgyűlését december 5-re 
tűzte ki Debrecenbe a vármegyei 
székház dísztermébe. A közgyűlés 
gazdag lárgysorozatu lesz. A választ­
mány ezután elnök előterjesztése nyo­
mán foglalkozott a felekezeti nép­
iskolák tanítóinak küzdelmes anyagi 
helyzetével s kimondotta egyhangúlag, 
hogy maga részéről a kivezető utal 
az ötszázalékos általános iskolai adó 
sürgős megvalósitásától várja. E 
tárggyal a közgyűlés is fog foglal­
kozni. A választmány szeretettel és 
áldáskivánással búcsúzott el a nyu­
galomba vonult Lévay Márton, Kovács 
Gábor, Kiss József hajdúböszörményi, 
Nyakas Sándor hajdúnánási és Kal­
már József balmazújvárosi igazgatók­
tól, illetve tanítóktól.

— A Kaszinó tegnap este 
újjáépítése alkalmából társas össze­
jövetelt rendezett. A nagyszámmal meg­
jelent tagokat Körner Géza ny. rendőr- 
főtanácsos, kaszinói elnök üdvözölte.

Gambrinus étterem 2*eS öö-n átalakítva
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a Korona-vendéglő volt bérlője.
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MU. Közvetlen a járás- 
nOZ. bíróság mellett, a 
volt főszolgabirósági ház eladó, vagy 

benne lakások kiadók A Kígyó-utcán 
levő teljesen uj adómentes ház is 
eladó. Értekezhetni: S'alHer Dánia'nél.

— Az Ipares Dalkör müködc- 
kara okt. 14-én este elnökének, dr. 
Erdős Kálmán ny. polgármesternek 
tiszteletére fényesen sikerült Kálmán- 
napi társas összejövetelt tartott. Az 
összejövetelen kedélyes hangsat 
uralkodott. Számos dikció hangzott 
el az összejövetel folyamán. Fel­
szólaltak : Bernjén Ferenc, dr. Békésy 
Jenő, dr. Erdős Kálmán, Bor János, 
Muhi Dániel, Gáti Károly ipartestületi 
elnök és mások.

— Rómába vezették és gyűj­
tötték össze a múlt héten az osztrák 
mágnásokat a Habsburg-ház egyes 
tagjai. Megjelent ott Zita volt osztrák 
császárné is. Az özvegy volt császár­
nét kihallgatáson fogadta az o'asz 
királyi pár és a pápa is. Olasz hiva­
talos jelentések szerint az özvegy 
királyné római látogatásának politikai 
háttere egyáltalán nem volt. A Hohen­
berg Miksa herceg áital összegyűjtött 
70 ifjú mágnás a pápa elé ment 
zarándokolni és kihallgatást kérni.

— Építőipari téli tanfolyam 
kőműves-, kőfaragó- és ács­
mesterek képzésére Szolnokon.
A szolnoki m kir. áll. fa- és fémipari 
szakiskola ezidei építőipari téli tan­
folyamát folyó évi november hó 
3-án kezdi meg. A tanfolyam szer­
vezete és a nyert képesítés azonos 
a budapesti felső épitőipariskoián 
állandósított és hasonló cim alatt 
tartott tanfolyaméval. A tanfolyam 
négy évfolyamra terjed s a négy 
évfolyam elvégzése a kőműves-, 
kőfaragó- és az ácsmesteri képesítést 
adja három éves gyakorlat felmuta­
tása mellett A tanfolyamon részt- 
vehetnek kőműves-, kőfaragó- és 
ácsipari segédek és tanulók. Jelent­
kezni lehet levél utján is az igazgató­
ságnál október hó végéig A tan­
folyam vidéki hal gatói az intézet 
inlernátusában nyerheinekelhelyezést. 
Az idei tanfolyamon az első évfolyam 
nyi ik meg. Bővebb felvilágosítást ad 
az intézet igazgatósága.

— Kérdések, amelyre a tudomány 
nem tud felelni. Hogyan tudja egy angol 
asszony légsulymérö nélkül megjósolni a 
vihart, amikor az idő teljesen tiszta ? .. . 
Hogyan lehet, hogy egy Ryder nevű svéd 
embernek fáklyával sütögetik a talpát 
anélkül, hogy baja lenne ? Hogyan tudják 
egyes emberek megmondani, hogy mélyen 
a föld alatt hol foyik viz? Ezekre a kér­
désekre a tudomány nem tud felelni, de 
felel Tolnai Világlapja, amely mindig lelep­
lezi a szemfényvesztők titkait és trükkjeit.

— Hogyan ültessük a gyümölcs­
fákat? Erre a kérdésre ad feleletet a 
Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. 
Cikkeket közöl még a szőlő ültetéséről, a 
gyümölcsfái'arbolineum alkalmazásáról, a 
mesterséges trágyáról, a magyar gyapott- 
termesztésről. Ismerteti, hogy milyen vidékre 
milyen gyümölcsfa való stb. Adusan illusztrált 
két szaklapból a Növényvédelem kiadó- 
hivatala (Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 
11. sz.) egy alkalommal díjtalanul küld 
lapunkra való hivatkozással mutatvány- 
számot.

— A Magyar Művészet legújabb, 
októberi számában a Bécsből hazahozott 
magyar műkincsek ismertetésének folyta­
tásául dr. Hoffmann Edith a gyönyörű 
miniatűrökkel ékesített kéziratokat méltatja 
gazdagon illusztrált becses tanulmányában. 
Nemcsak a Corvina-kincseket, de éppoly 
szerető elmélyedéssel a többi kódexet is, 
az eddig bécsinek nevezett Képes Krónikát, 
melynek szerzőjéről igen nyomós érvekkel 
igazolja, hogy hazánkban élt és do'gozott 
s jól ismerte a többi krónikát is, a magyar 
történetet, viseleteket. A legelső külföldi 
művészeti orgánumokká! egyszinten álló, 
népszerű és külföldön is igen elterjedt, a 
mélynyomásos képek százaival díszített, 
kitűnő magyar folyóirat előfizetési ára a 
mai gazdasági viszonyokra való tekintettel 
leszállítóban negyedévre 7 pengő 50 fillér. 
— Illusztrált tájékoztatót szívesen küld a 
kiadóhivatal : Budapest, Erzsébet-körut 7.

Független Hajdusát
1933 október 22.

- Anyakönyvi hírek.
Házasság kihirdetés: Nagy Sándor 
és Dóka Margit, Kati Imre és Vágó 
Eszter Kaszás István és Bácsi Margit, 
Jeges ’ Károly és Takács Piroska, 
Venczel Viktor és Szabó Rozália,
T Szabó Gyula és ,B Nagy Erzsébet, 
Barbőcz La'jos és Molnár Amália, 
Kaszás Lajos és Nagy Etelka Házas­
ságot kötöttek : Kovács Károly és 
Szőke Juliánná, Piros István és 
Vadász Mária. Halálozások : Makay 
Sándorné — Fekete Zsófia — 49 éves, 
Tőrök József — 3 éves, Szűcs Ferencz- 
né — Kovács Mária — 39 éves, 
Vanyó Juliánná — 16 hónapos. 
Születések: Kádár Kálmán leánya 
Róza, Katona András fia Antal, 
Frenkl Sámuel leánya Hermina, 
Kecskés Bálint fia István, Szabó 
Gábor leánya Zsófia, Nagy Lajos 
fia Sándor, Béke Imre leánya Juli­
ánná, Sári József leánya Róza.

— Állami gépjárómüvezetöképző 
(soffőr) tanfolyam nyílik meg leszállított 
tandijakkal am. kir. Technológiai és Anyag- 
vizsgáló Intézet keretében nov. 6-án, este 
fél 7 órakor, az intézet Budapest, Vili., 
József-körut 6. szám alatti helyiségében. 
Beírás naponta d e. 9—1 óra között az 
igazgatósági irodában, ahol a felvételhez 
szükséges űrlapok a hivatalos órák alatt 
előzetesen beszerezhetők. Igazgatóság.

— Betörtek a hajduszoboszlói 
városi villamosüzem piaciéri iroda- 
helyiségébe október 15-ről 16-ikára 
virradó éjjel. A betörők az Ezry- 
áruház felőli kerítésen átlépve, a 
városi épület cseréptetőién keresztül 
jutottak be az irodahelyiség padlá­
sára. Ezt felbontva, leereszkedtek az 
iroda földszinti helyiségébe. A nagy 
kasszával, amelyben egyébként mind­
össze nyolc pengő készpénz volt, 
nem bírlak, vagy már idejök se volt 
a megfúrásra. Pénzt nem vittek el, 
mert számbavehető összeget nem is 
találtak volna. így azlán elpárologtak. 
Úgy látszik, hogy a betörők meg­
felelő szerszámokkal nem rendel­
keztek A gyanú helybeli egyénekre 
hárul.

— Országzászlót avattak
vasárnap Egyeken ünnepélyes keretek 
között. Zászlóanyák voltak báró Vay 
Lászlóné és Rásó istvánné urasz- 
szonyok.

Állatvásári jelentés
1933. évi okt. 16-i országos vásárról:

Felhajtaiott: Eladatolt: 
Sertés — 1140 drb. 580 drb.
Ló - - 28 „ 12 „
Szarvasmarha 32 „ 16 „
Borjú — II „ 9 „
Juh - 214 „ 180 „
Kecstn n
Hizottserfés kilónként élősúlyban 54—60 f. 
Gyenge borjú „________„ 46—52 f.

12 785-1933
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a Föld- 
mivel és ügyi Miniszter ur őnagyméitó- 
sága az 1934 évben is éppenugy, 
nrnt az előző években pénzbeli 
juialmat és elismerő oklevelet kíván 
juilami azoknak a gazdasági csen­
deknek és munkásoknak, akik egy 
helyben töltött ho-szu szolgálat, illetve 
munkásságuk, magatartásuk és jóra- 
vaíóságuk állal társaik közül kitűntek.

Felhívom a gazdaközönséget, 
hogy amennyiben fenti kitüntetésre 
alkalmas gazdasági cselédjük, vagy 
munkásuk volna, akik magatartásuk­
kal mindenben rászolgáltak arra, 
hogy lulalmazlalásra ajánlhassanak, 
ezeknek nevét, életkorát, családi és 
vagyoni viszonyait f. évi november 
hó 10 napjának d e. 12 órájáig 
dr. Szabó Zoltán h. városi tanácsnok 
(városháza 1. e. 8 sz. szobában) 
hivatali helyiségében jelentsék be.

Hajdúszoboszló, 1933 okt. 17.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

— Öngyilkos szándékkal
okt 13-án hajnalban Kábán a vonat 
elé feküdt Benke József 32 éves 
ottani földműves munkás. A vonat 
kerekei szétlépték___

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 

3426—1933. tk. szám.
árverési hirdetmény-kivonat.
Hajduszoboszlói Takarékpénztár 

végrehajtatónak B. Kiss Márton és 
neje Lugosi Juliánná végrehajtást

— Boszniában a kisgazdák 
adósságaikat búzában fizethetik,
A boszniai pénzintézetek a gazdák 
kívánságára elhatározták, hogy a 
gazda adósságokat az adósok búzá­
ban fizethetik. A búzát mélcrmázsán- 
ként 120 dinár egységáron veszik át. 
Az átvétel és táró ás megkönnyítése 
végett a pénzintézetek több tárházat 
rendeznek be

Vk. 267—1-1933 sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. P. Pap Ernő ügyvéd által 
szenvedők ellen indított végrehajtási képviselt Hajdumegyei Takarékpénz­
ügyében a telekkönyvi hatóság a (^r r _j. végrehajtató javára közoen-
véerehajlató kérelme következtében járással, végrehajtást szenvedő ellen, 

— 4 *aíz ác 4QQ p tőkekövetelés és járulékaiaz 1881. évi LX t.-c 144., 146. és 
147. SS. értelmében elrendeli a vég­
rehajtási árverést 220 P tőkekövete­
lés, ennek 1932 évi november hó 
15-ik napjától járó 8 százalék kamata, 
i/3 százalék váltódij, 6 P 10 fillér 
óvási és közlési dij, 35 P 75 fillér 
megállapított per- és végrehajtási és 
az árverési kérvényért ezúttal meg­
állapított 18 P 50 fillér költség be­
hajtása végett, a hajduszoboszlói 
kir. járásbíróság területén levő, Haj­
dúszoboszló megyei városban fekvő 
s a hajduszoboszlói 72 sz. tkvi 
betétben A. + 1. sorsz. 3566. hrsz. 
alatt foglalt, végrehajtást szenvedők 
nevén álló s a Belietekben fekvő VI. 
tized 134. szám alatti 141 négyszögöj 
területű ház és udvarra 1080 pengő 
kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében (Szilfákalja-ut 1. 
szám 7. aj:ó) megtartására 1933 évi 
november hó 6. napjának, dél­
előtt 10 óráját tűzi ki és az árve­
rési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 
150. §-a alapján a következőkben 
állapítja meg:

1. Az árvetés alá eső ingatlant 
a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron eladni nem lehet. (1908: XLI. 
t.-c. 26 §)

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX te. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított 
óvadékképes ériékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
leket aláírni. (1881 : LX. I -c 147., 
150, 170 §., 1908: LX. t.-c. 21 §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
lási árnál magasabb Ígéretet lett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köfe'es 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c 25. §.)

Hajdúszoboszló, 1933. évi jun. 
hó 18 n. pján.

Dr. Bihary sk., kir. jbir. elnök.
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kiadó.

3251 — 1932. vh. sz
Árverési hirdetmény.

Philaxia Szérum rt. végrehaj­
tató javára, képv. Dr. Vermes Béla 
ügyvéd, 54 P 35 f. követelés és 
jár. erejéig Földesen, Piac-téren a 
budapesti közp kir. járásbíróság 
1932—330809. sz. végzésével elren­
delt 1933. évi október hó 28 nap­
ján, délelőtt 9 órakor a végre­
hajtás során lefoglalt 1360 pengő 
becsértékü bútorok, szőnyeg, vadász- 
fegyverek, sertések és egyéb ingó­
ságok biróüag elárvereztelnek.

Püspökladány, 1933 évi okt. 
hó 4. napján.

Csanak János
kir. bir. végrehajtó.

Nyomatott Kovács Kálmán «Bocskay>,-kOnyvnyomdájábant Hajdúszoboszlón. 1933—835.

P tőkekövetelés
erejéig a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság Pk. 924—1933—4. számú 
végzésével elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán 1933. évi augusztus 
hó 4 napján le- és felülfoglalt és 
2475 pengőre becsült ingóságokat, 
közöltük búza, árpa, szalma, törek, 
pelyva a fenti Pk. számú végzés és 
a Vht. 102. §-a alapján Hajdú­
szoboszló városban, végrehajtást 
szenvedő böszörményi utón levő 
tanyáján 1933. évi október hó 28. 
napjára, délutáni 3 órára most 
kitűzött bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, 
esetleg a becsár kétharmad részéért 
is el fogom adni, kivéve a Te. 
74 §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtók­
nak (csatlakozóknak) a javára is kitű­
zöm, akik a hirdetmény kibocsátása 
napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot 
szereztek és ellenük halasztó hatályú 
igénykereset nincs

Hajdúszoboszló, 1933. évi szepl. 
hó 25 napján.

Páll Ferenc
kir. járásbirósági végrehajtó.

Vk. 87—2—1933. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. P. Pap Ernő ügyvéd által 
képviseli Hajduszoboszlói Fogyasz­
tási és Értékesítő Szövetkezet végre­
hajtató javára közbenjárással, végre­
hajtást szenvedő ellen, 138 P 93 f. 
tőkekövetelés és járulékai erejéig a 
hajduszoboszlói kir. járásbíróság 
2565—1932 számú végzésével elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán 
1933. évi március hó 2. napján 
le- és feiülfoglalt és 1003 P 50 
fillérre becsült ingóságokat, közöttük 
zongora, bútorok, képek, könyvek, 
Írógép a fenti Pk számú végzés és 
a Vht. 102. §-a alapján Hajdúszo­
boszló városban, végrehajtást szen­
vedő lakásán I., Bocskay-utca 273/b. 
szám alatt 1933. évi október hó 
27. napjára, délutáni 3 órára 
most kitűzött bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek, készpénzfizetés elle­
nében, esetleg a becsár kétharmad 
részéért is el fogom adni, kivéve a 
Te. 74. §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtók­
nak (csatlakozóknak) a javára is kitű­
zöm, akik a hirdetmény kibocsátása 
napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot 
szerezlek és ellenük halasztó hatályú 
igénykereset nincs. — Ezek a követ­
kezők : Kelemen D. és Társa, Köz­
ponti Takarékpénztár, Dr. Lichlein- 
slein Dezső, Faragó Sándor, Bernálh 
Zoltán, Kardos László, Po itzer Zsig- 
mond és Fia, Komlóssy Zsófia, 
Általános Forgalmi Bank, Békés 
Lajos, Mössner József, Magyar Könyv­
ierjesztő Vélialai, Juhász Lajos, Ta­
karékosság Kereskedelmi r.-l., Szántó 
Mór és Társa (Unió).

Hajdúszoboszló, 1933. évi szepl. 
hó 25. napján.

Páll Ferenc
kir. járásbirósági végrehajtó.

wtV*,V.


